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Problema organizării medicilor.
Din cele mai rudimentare timpuri ale omenirii 

individul singuratic nepufând să ţină piept greutăjilor 
existentei şi îmboldit încontinu de sim|ul solidarităţii 
s’a străduit să se asocieze cu alji semeni de aceiaş 
categorie, a început să se organizeze întru dobândirea 
unui scop comun. Acest adevăr organic, acest impe
rativ categoric al existentei omului se ridică astăzi 
în timpurile grele pe care le parcurgem, la valoarea 
ei înaltă şi implacabili lege biologici. Din acest prin
cipiu aspru de viaţă şi urmând unui îndemn firesc 
s’au format vechile triburi şi clanuri, din aceste sen
timente de solidaritate s-au născut diferitele clase so
ciale moderne, pe care le avem astăzi, clasa burgheză 
clasa ţărănească, clasa liberilor profesionişti etc.

In timpul din urmă începe şi între medici să se 
agite febril problema unei organizări profesionale care 
să corespundă cât mai mult multiplelor doleanţe ale 
selectului corp medical. Se lasă să se audă tot mai 
des glasuri, care îndeamnă la acjiune, ceeace dove
deşte că buna infenţiune nu este absentă şi că ins- 
linctul de conservare nu este alterat. Nemulţumirea 
generală a medicilor îşi are explicarea şi în faplul 
că medicii suni destui de departe de a fi organizaţi 
în tr ’o  colectivitate corespunzătoare greutăţilor pe care 
le suportă cu o abnegaţie proverbială. S’ar putea spune 
şi cuvinte mai grele, că medicii sunt poate cei mai 
pu(in organizaţi dintre toate clasele sociale de astăzi. 
Şi într’adevăr. Numai cercetând cu atenţie acesle pro
bleme organizatorii îţi dai seama în ce slare de 
desagregare se află aceşii pioneri ai intelectualităţii. 
Să nu se mire nimeni dacă reproşul generalului Ber- 
theloi rostit cu ocaziunea organizării armatei Române 
în timpul războiului este şi astăzi de semnificativă ac
tualitate pentru corpul medica). El a spus cu destul 
regret în suflet: sunteţi admirabil desorganizeji,ceea
ce este egal cu haosul însuşi.

Puţini vor fi dintre medici care să şiie în câte 
organizaţii profesionale este divizat astăzi vigurosul

corp medical. Nu pot şti aceasta din simplul motiv că 
»doctorii nu-şi întrerup niciodată siesta lor burgheză 
şi nu pornesc cu gest solider împotriva unei dispozi
ţii legiferaioere, ori cât de profund le-ar jigni presti
giul şi chiar situaţia economică". Distinsul corp me
dical dispune — vorba vine — astăzi de nici mai mult 
nici mai pufin decât de cinci (scris şi cetii: cinci) 
organizaţii medicale. Fără să vrea mintea omului să
nătos este pusă în faţa coincidentei că precum în po
litica de toaie zilele aşa şi în chestii pur medicale 
cu caracter de organizare unii dintre conducători s-au 
trezit dimineaţa şefi de partid — mutatis mudendis — 
preşedinţi de organizaţii medicale. Că ce înseamnă 
această fărâmiţare de energie, şi-o poate oricine în
chipui. Parcă şi deasupra luminatului corp medical ar 
trona cunoscuta deviză imperială: »divide et impera".

Şi-acum să le înşirăm pe toate numindu-le : 1. 
Asociaţia generală a medicilor, 2. Cercul medical, 3. 
Colegiul medicilor, 4. Asociaţia medicilor şi farma
ciştilor din asigurările sociale, 5. Sindicalul medicilor.

Se pune acum întrebarea, care din aceste orga
nizaţii este cea mai bună la care să adere toţi me
dicii ? Care este cea mai corespunzătoare scopului 
urmărit de către majoritatea medicilor? Care din ele 
poale îndeplini dezideratele juste ale corpului medical? 
Există vre-una care ar putea oferi un panaceu univer
sal peniru durerile medicilor, ajunşi Ia exasperare ? 
Care este firul Ariadnei menit să ne scoată din labi
rintul haotic al organizărilor profesionale ?

In contra fiecărei organizaţii medicale susamin- 
tite s’au ridicat critici şi păreri favorabile; prieteni, 
şi adversari şi au săpat tranşeele de luptă profesională. 
Trecem peste reproşuri şi incriminări aduse atât con
ducătorilor cât şi membrilor lor şi vom scruta numai 
rezultatul, care dealfcum esie dătător de ton.

Bătrâna "Asociaţie generală a medicilor" s-a 
născut peniru medicii—funcţionari, a trăit peniru sine 
şi va sucomba înţepenită de artritism pentru majori
tatea lumei medicale. „Cercul medical", tot în vârstă 
de 30 ani ca şi asociaţia, nu s’a învârtit decât în ra» 
za de activitate a capitalei. Colegiul medicilor şi-a
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RAŢA
Pe vremea când fatal meu frequenta Seminarul 

central, nu se clădise încă vastul edificiu de lângă
Bragadiru.

Şcoala aceasta funcţiona pe atunci în localul din 
fa|a bisericei Sf. Spiridon, măreaţa catedrală din Ca
lea Şerban—Vodă.

Mull mai târziu, această clădire a fost renovată 
cu totul şi într’una îşi găsise adăpostul institutul de 
domnişoare. Despina Doamna.

Eu nu ştiu dacă mai fiinţe a- 
ză şi astăzi această şcoală de fete, căci de multă vre
me am pierdut contactul cu acel cartier ai Bucureş
tilor, cu toate că de el mă leagă multe amintiri din 
copilărie.

Era greu pe vremuri să fii primit în Seminar, 
cartea era carie, iar purtarea nu mai vorbesc. Aşa 
mergea la şcoala veche.

Nu toi omul trecea prin şcoli înalte, dar nimic 
nu te împiedeca să ajungi spiter cu patru clase gim
naziale, ofijer cu doi ani Ia Bistriţa şi episcop după 
vr’o doi—trei ani, ca protosinghel pe lângă vr’o mă
năstire pitulată în creerii Carpatiior păduroşi.

Era extern tata şi locuia în vecinătatea semina
rului.

Profesori — unul şi unul; director, cine credeţi ? 
— Dionisie Climescu, mai târziu ajuns episcop în sca
unul Buzăului. De latină, spaima de Georgian. Există

şi astăzi unii cari au apucat de latină pe Georgian.
Groaza acestui profesor s’a perpetuat până la 

noi, la generaţia mea, deşi nu l’am cunoscut.
Dar printre aceşti profesori, unul şi unul, — şi 

Ghermănescu, de istorie.
Se spune că dascălul acesta studiase Ia Kiew. 

Nu că ar fi fost vriun erudit, dar avea şi dânsul par
tea s’a de ciudăţenie.

»Să iasă căpitanul cutare la tablă! Căpitane, 
taică, azi nu ştii lecţia" — erau expresiuni de cari 
Ghermănescu nu se putea debarasa.

Desigur, se vor întreba cetitorii, toate bune până 
aci, dar ce legătură cu „Rata" ?!

Păi, vezi ? Acu-i acu.
Tata mare ţinea şi dânsul prin curte iot soiul de 

păsări, căci pe vremea lui nu prea era ruşine.
Ii plăcea omului să-şi vadă bătătura plină de

viaţă.
Avea creştinul, preoi în frica lui Dumnezeu, 

curte mare cu iarbă şi cu pomi feluriţi.
Păsările creşteau în voia lor. Numai că o raţă 

— cine ştie cum — căzu în umblătoare.
Norocul peniru ea, că unul de ai casei băgă de 

seamă. Sări iute, o scoase, o spălă bine şi pe urmă 
o lăsă la soare să i se usuce penele.

Nu trecu muli şi ra{a deveni bună, zdravănă, 
dar cine să mai pună gura pe ea.

Ce-i veni lui tata m are!
Se gândiră, se suciră to ji; când iată că dumnea

lui propune.

ştampilat el însuşi verdictul de moarte din momentul 
ce acest „tribunal esceplional de sumară judecată :n- 
chizitoriaiă s’a mărginit (cuvântul Ia locul lui) Ia sin
gurele chesiii de poliţie şi disciplină. El înghite go
logani şi nu dă nimic medicilor, unde mai pui ş! cons
tatarea că el a îmbrăcat şi haină politică. Pe »Asocia
ţia medicilor şi farmaciştilor din asigurările sociale" 
o interesează exclusiv chesiii de existenţă specifică în 
cadrul asigurărilor sociale. Rămâne în picioare şi plin 
de viată »Sindicatul m ed ic ilo rspre care majoritatea 
medicilor îşi îndreaptă nădejdile de-aiâtea ori pierdute. 
Căci un sindicat condus cum trebuie în spiritul demn 
şt energic, pe care îl promovează toată ideologia sin
dicală (infuiţionizm, voluntarism, biologism şi optimism) 
va avea izbânzi mult mai mari, decât o asociaţie con
dusă timorat şi în spirit de tocmeli precupeţite cu gu
vernele, pentru frâniuri de drepturi.

Ambianta socială însăşi comandă imperativ cre
area acesiui organizm viu, capabil să ţie pasui vre
murilor. Forma sindicală ademem'ioare prin elasticiis 
tea de adaptare şi prin uşurinţa apărării materiale, pe 
care o oferă medicilor, frece la ofensivă, devenind un 
organ de iniţiativă şi de creaţie. Triumful acestei or
ganizaţii medicale a trezit pe mulţi medici din conş
tiinţa adormită, îndemnându i la o acţiune, susjinutá.

S in d ica tu l p r in d e  te re n  to t m ai m u lt ş i va r ă m â n e a  
cu  v re m e a  s in g u ra  în c h e g a re  c a p a b i lă  s ă  a s ig u re  
m e d ic u l v ia ta  m o ra lă  ş i  m a te r ia lă  la  c a r e  a r e  d rep tu l 
c o n s fin ţii d e  n o b ila  lu i p ro fe s iu n e  u m a n ita ră .
El esie unica formulă salvatoare a profesiunii medicale 
menit s-o ridice din prăpastia în care condijile eco
nomice şi criza morală a societăţii a înfundat-o. La 
întrebarea: Asociaţie sau colegiu, să se răspundă răs
picat: Sindicat. La întrebarea: care organizaţie profe
sională e de preferat, aceiaş răspuns: Sindicat. îns
crierea în sindical esie o necesitate peniru ameliorarea 
vie{ii economice a medicului (casă de credil, ajutor fa
miliar) şi o condijie pentru apărarea pesligiului său 
atât de mult zgudui! respectarea legilor şi regulamen
telor, arbitraj, putinţa de-a face parte din comisiile 
de legiferare. Dr. Traian Bude.

— Să ducem Iui Ghermănescu raţa căzută în 
umblătoare. Vezi că are şi băiatul nevoe de o notă 
mai bunicică pe trimestrul aoesta.

Tata, copil de! — în clasa I de seminar — o 
duse chiar dânsul.

_  Bine căpitane, mâine să ştii lecţia, c’o să 
te ascult — îl prevenii Ghermănescu, mângăindu-şi 
pare-mi.se barbişonul.

Dar copilul, tot copii. Bizuit pe darul primit de 
către dascăl, s’a dat după joacă, uitând de carte.

A doua zi şcolarii forfoteau pe sala seminarului.
Se chestionau doi câte doi Ia religie, la istorie 

la toate.
întâmplător, tata trase cu urechea la unul din 

clasa II, care tocmai repeta despre Carol cel Mare
Asia se petrecea către ora a doua.
In a treia intră Ghermănescu la clasa I.
— Să iasă căpitanul...
Şi tata ieşi.
_ Spune ce ai învăţat pentru astăzi, căpitane

taică?
— Domnule profesor, am învăţat despre Carol 

cel Mare —- îi trase lata, convins că aceasta era lec
ţia de învăţat,

— Bravo Căpitane, du-te la loc, nota 10, nici
nu te mai ascult — strigă profesorul — Carol ^cel 
Mare se învaţă în clasa II şi tu eşti abia într’a’ntâia. 
Invăţaşi cu un an mai mult. Bravo, căpitane laică!

DEM. PAND. POPESCU



Congresul general al Gărzii Apărării Proprietăţii.
M anifestul dlui p ro fe so r  u n iv ers ita r E m anoii A ntonescu, lan sa t că tre  to ţi deb ito rii tării.
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Domnilor Debitori,
O nouă lege a conversiunei ni se anunţă. Va fi 

a patra la număr. Nădăjduim că va fi şi ultima, altfel 
ne facem de râs. Interesele Ţârii cer ca această boală 
ajunsă cronică — pentrucă n’a fost tratată la timp — 
sâ fie tămăduită. Înţeleg că acum cinci ani. — când 
am zvârlit ca o bombă problema conversiunei dato
riilor, — să se fi întârziat puţin soluţionarea ei pen- 
truca marii oameni de stat ai noştri să-şi vină în fi
re. — Astăzi însă, când priceperea acestei probleme 
a pătruns până şi în capul cămătarilor; când toată 
lumea cea simplă îşi dă seama, că fără rezolvarea ei 
viaţa economici va sta mult timp înţepenită, paraliza
tă ; când această problemă a figurat ani dearândul In 
programele tuturor partidelor, cari au adunat voturi 
numai prin această chestiune; când problema este 
deci coaptă şi răscoaptă, orice întârziere a rezolvărei 
ei de acum în colo va constitui o vină de neertat, o 
adevărată crimă către liniştea şi existenţa ţării. Con
versiunea datoriilor, e numai un inel în lanţul, în pla
nul general de refacere a producţiei ţârei. In acest 
plan general va intra şi soluţia creditului de mâine, 
care trebue să urmeze conversiunea ca o anexă, iar 
nu ca un scop al conversiunei, cum o concep acei 
legaţi la ochi de interesele lor bancare.

Este drept că guvernul se află într'un impas greu 
fiind nevoit s l aleagă între interesele noastre, devenite 
ale ţârei şi Intre interesele greşit înţelese ale institu- 
ţiunilor bancare. Suntem însă convinşi, că faţă de 
gravitatea situaţiei, guvernul nostru, inspirat de marc 
ie exemplu al jertfelor neasemuite, făcute ieri de mar i 
proprietari ai pământului, va invita şi va sili pe de n- 
nii proprietari ai hârtiuţeior de bancă, să facă : .rtf 
similare.

Altfel ne vom vedea siliţi să reîncepem lupta şi 
mai dîrză într'un timp, când este atâta nevoie de lini
şte. Personal sunt şi mai convins că guvernul îşi va 
face datoria, deoarece cunosc pe şeful guvernului 
ca un om înaintat în idei, energic şi de cuvânt şi 
pentrucă cunosc ambiţia partidului liberal de a putea 
zice ci tot el a desăvârşit această operă. In caz con
trar se va dovedi că şi acest partid a îmbătrânit, şi 
va muri şi el cum a murit partidul conservator, care 
la timpul său na înţeles problema exproprierii.

Domnilor Debitori.
Nu ştim cum va glăsui viitorul proiect de lege 

al guvernului. Ştim însă ce ne doare pe noi şi ce 
îi trebue ţârei, ca să iasă din f*gaşâ!, în care s'a în- 
poimolit. Ştim că ţârei îi trebueşfe:

1. Ca legea conversiunei sâ însemne o operaţie 
chirurgicală adâncă, pentrucă adânc este şi abcesul,.: 
Creanţele (rebuesc reduse cu 75 °/o şi iată pentruce 
peste două treimi din valoarea acestor creanţe nu re
prezintă azi decât dobânzi peste dobânzi acumulate 
din epoca nefastă a cametei. Dacă aceste creanţe ar 
fi reduse numai cu 50°/o — cum se vorbeşte — cre
ditorii n’ar fi măcar pişcaţi, deoarece capitalul lor şi 
o bună parte din dobânzi le-ar rămâne neatinse, Insă 
pe când celelalte avuţii ale ţârei în trecerea lor deia 
inflaţia de eri Ia deflaţia de azi — au scăzut fără vi
na noastră — în însăşi valoarea lor de câte cinci pâ
nă la zece o ri; — când pământul spre pildă, a scă
zut în unele re ani de 10 ori, petrolul de 8—10 ori 
acţiunile de 7- .3 ori, casele de 2—5 ori, lefurile de
2—3 ori, etc. .,c.; când se ştiu toate acestea, a se 
admite ca o smguiă avuţie, aceia a banului, fără va
loare ieri, în timpul infiaţiei, să se umfle şi să creas
că azi în valoare, în puterea ei de cumpărare, de 
4 5 ori, şi aceasta pentrucă stăpânii banului stăteau 
şi speculau, când noi Ie fabricam pâinea şi casele în 
care se lăfăiesc; a se tolera aşa Ciîva .înseamnă a pro
voca toată lumea. Nu se poate admite ca aceşti 
domni, cari au speculat fără ruşine în timpul inflaţiei 
să rămână azi neatinşi, în timp de defiaţie, aşa ceva 
ar însemna că unii, fără muncă să se înbogâţească 
peste măsnră. iar alţii să sărăcească, pentrucă au mun
cit, pentru' \  au clădit sau au întemeiat societăţi, etc.

Cin n ţara românească, preţul recoltelor a scăzut 
atâta; cân ’ această scădere va rămâne multă vreme; 
când în sc! mb puterea de cumpărare a banului a 
crescut de ebUea ori, a păstra totuşi în acelaş timp 
urcate creanţele, — creanţe născute când banul era 
fără valoare. — aceasta va însemna să sacrificăm şi 
pe viitor populaţia producătoare a ţârei în favoare* 
unui capitalism format nu din muncă ci în bună pai 
le numai din camătă şi din inflaţie.

Dacă conducătorii ţării, numai puţin ar aprofun
da lucrurile, ar pricepe că trebue să profite de criza 
în care a căzut acest pseudocapitalism şi să reducă 
imediat şi adânc creanţele pentru a elibera pe produ
cătorii ţării atât de pacostea trecutului cât şi de peri
colele viitorului. Altfel nu ne vom îndrepta; să o 
ştie toţi, altfel se vor desfiinţa toate creanţele, lucru 
pe care noi încă nu o cerem, iată dece pretindem 
ca reducerea creanţelor să atingă 75*/o din valoarea 
lor nominală.

2. Cerem în ai doilea rând ca din venitul net al
producătorului, 75°/o pentru cei mici şi 50°/o pentru 
cei mai răsăriţi sâ rămână neatins pentru a asigura 
exi.-tenţa Iui şi a familiei lui şi pentru ca refacerea şi 
propăşirea activităţei de mâine să postă începe. Altfel 
nu se va putea vorbi de refacere.

Cerem aceasta cu toată insistenţa; altfel va fi 
stânjenit planul de refacere al producţiei. Plata anui
tăţilor să nu se facă decât cu respectarea acestui mi
nim intangibil, iar restul ce va rămâne din creanţă să 
fie cât de bine asigurat. Cerem deci sâ se păstreze 
dispozjţiunile în aceaslă privinţă din legea Argetoianu 
şi din legea actuală, fără însă a mai persecuta pe ma
rii proprietari, cum s’a făcut în legea de azi. Dacă nu 
se respectă acest minim intangibil, va însemna ca noi 
să muncim şi de acum încolo numai pentru alţii. E 
bine să se ştie că robi albi, robi ai altora, nu vom 
mai fi.

3. Dobânzile Ia creanţele reduse trebue să fie 
mici, pentru că mici şi uneori inexistente sunt şi ve
niturile noastre. Azi când agricultorul, care ne dă pâi
nea de toate zilele, nu câştigă nimic, când proprieta
rul de case nu încasează nici l°/o pe urma averei şi 
a muncii lor, a ni se cere mai mult de î°/o dobândă 
în favoarea celor cari privesc numai la truda altora, 
ar constitui o naivitate.

Fireşte că şi capitalistul trebue să trăiască; însă 
se cade ca e! să priceapă, că vremea Iui de aur 
— când toţi munceau 'pentru el — s’a dus. Banul 
trebue să stea modest în spatele producătorului, iar 
nu acesta să îngenunche înaintea lui şi să 1 prea- 
slăvească. Aşa a procedat America, aşa a procedat An
glia cu cele mai tari monede din lume, pentru a sal
va pe producători.

4- Nu trebue făcută de acum încolo nici o de
osebire între debitori şi trebuesc Integrate toate, abso
lut toate datoriile, altfel distrugem planul general al 
refacerei. Noi nu trebue să avem în vedere pe de
bitori ca oameni plini de păcate, ci să-i privim rumai 
ca factori ai producţiei ţării. Numai aşa cuormalul 
de azi va înceta. Dacă e vorba de păcate, apoi cine 
nu le are, începând cu speculatorii; să nu se creadi 
că noi am uitat dansul de eri al limuzinelor şi al 
trenurilor de lux a! cămălarilor şi nici tantiemele scan
daloase ale directorilor şi ale comitetelor de direcţii 
ale băncilor; aceştia — nu noi — au fost titanozaurii 
cei adevăraţi în ruina României moderne- Insă nu cu 
recriminări se îndreaptă o situaţie desperată, ci prin 
fapte precise. Deaceia, a mai deosebi de ex.: pe a- 
gricultorii mari de cei mici, când cauza nenorocirii ior 
este aceiaşi, ar însemna să facem demagogie, s i pro
ducem inegalităţi oprite de Constituie şi în fine ar 
însemna să distrugem şi bruma de agriculturi civili
zată ce a mai rămas în această ţară rău condusă.

Deasemenea şi deosebirea între debitorii rurali 
şi cei orăşeni nu se mai poate face. E spre exemplu 
scandalos şi nedrept ca un proprietar orăşenesc, care 
are de încasat sume mari dela agricultori, să sa pră
buşească, să fie vândut de creditorii săi pentru sume 
mici, pentrucă acest proprietar — creditor mare ia 
rândul lui, — supunându-se legii de conversiune, — 
nu va putea primi dela debitorii lui, agricultori, decât 
conform legii în rate şi cu încetul.

La fel greşala de a proteja pe creditorii străini 
contra noastră. Străinii au fost în toate timpurile 
trataţi mai rău decât naţionalii. Numai la noi s’a a- 
juns anormalul,ca streinii să fie trataţi mai bine de
cât noi naţionalii. Dar de unde oare să plătească ro
mânul străinului când el, creditor faţă de naţionalii 
săi, nu poate încasa decât în rate şi treptat? Apoi, 
ce fel de străini sunt cei mai mulţi dintre aceşti 
domni, cari pustiesc în fiecare zi averile românilor, 
Guvernul s’o afle dela {ribunale. Va afla c i mai toţi 
aceşti streini nu sunt decât domni, cari au trăit în mij
locul nostru d® 30—50 de ani, cari când Ie convenea 
apăreau ca români şi cari, când nu le mai convine, 
scot paşapoarte prăfuite de prin săltare şi ne lovesc 
pe noi românii. Aşa ceva nu mai poate continua!

hír. 11

De altfel nu numai creanţele acestor streini apar 
acum nedrepte în întinderea lor, dar şi celelalte cre
anţe apărate eri de conversiune sunt toate ieşite din 
aceleaşi împrejurări, pentru cari creanţele celelalte in
tră în conversiune, că deci sunt nedrepte. Deaceia 
cerem ca toate categoriile de debitori: agricultorii, 
proprietarii urbani, negustorii, industriaşii, morarii mici, 
slujbaşii, intelectualii, etc., toţi să beneficieze de con
versiune, şi aceasta nu pentru mutra lor, ci pentru că 
aşa cer interesele economice ale ţării, pe cari ei le 
reprezintă, interese care azi tânjesc şi care altfel vor 
tânji şi mâine. Trebue prin urmare restabilit în jos 
echilibru între toţi, echilibru în scădere pentru ca a- 
poi pe această temelie reală şi sănătoasă să se poată 
clădi din nou.

Negustorii, şi ei, nu stau mai bine; ei nu sunt 
apăraţi, cum se crede, de concordatul atâta discutat. 
Să se ştie că toate creanţele, care grevează averea lor 
imobiliară, nu intră în concordat. întreb atunci, cum 
o să meargă negustorii înainte, dacă Ii se vinde ave
rea imobiliară pe temeiul unor creanţe născute în a- 
celeaşi condiţiuni anormale ca şi acelea ale tuturor 
debitorilor.

Micii industriaşi — adevăraţii industriaşi români, 
— tâniesc la fel ca şi ceilalţi debitori. Ei sunt con
fundaţi din greşeală cu acei granguri ai vestitei indus
trii parazitare; Aceştia din urmă sunt mai toţi stră
ini, ei ne jefuiesc în fiecare zi şi ne sleesc puterile 
şi tot ei silesc şi pe industriaşii cei mici să ne ia 
preţuri mari, căci le dau foarte scump materia primă. 
Cum vroiţi spre pildă ca: lăcătuşul, cofetarul sau ga
zetarul să vândă eftin, dacă marea industrie le vinde 
scump fierul, zahărul ori hârtia? Dar, pe când gran
gurii cei mari se îmbogăţesc, aseunzându-se Ia adă
postul unor tarife de protecţie scandaloase, industri
aşii cei mici nu pot câştiga din cauza preţurilor mari 
ce le sunt impuse şi de aceia mor. iată pentruce şi 
aceşti mici industriaşi, trebue să fie trataţi Ia fel cu 
ceilalţi debitori, iar în schimb speculatorii parazitari 
trebue să fie puşi în locul lor, şilindu-i a intra în e- 
chiiibru general de scădere, pe care numai se va pu
tea reclădi viaţa economică de mâ:ne-

In fine băncile ca debitoare, trebuesc şi ele tra
tate la fel ca toţi debitorii. Dacă ele vor încasa cre
anţele cu reduceri, cum o să plătească integral acolo 
unde sunt datoare şi ele.

5. Trebuiesc acordate termene de plată lungi, 
atât cât Ie impune jumătatea venitului afectat plăţilor. 
Numai aşa se poate respira, numai aşa va începe re
facerea. Altfel se va simţi în curând nevoia unor 
noi conversiuni, ceeace ar însemna o adevărată neno
rocire, pentrucă se va zgudui din nou încrederea, 
care abia ar fi început să nască pe urma asasinării 
generale. Va trebui acum o asigurare reală şi defini» 
tivă pentru ceiace va rămâne ca bun din creanţele 
de azi; altfel nu poate fi vorba de o renaştere a cre
ditului pe viitor. Noi prea ne jucăm într'una de-a 
conversiunile, în ioc să facem una şi bună, cu posi
bilităţi reale de aplicare-

6. Creanţele Statului din impozitele neplătite în 
trecut trebue să suporte şi ele soarta creanţelor par
ticulare.

Şi aceste creanţe au izvorât doar tot din timpul 
inflaţiei, când veniturile erau sau păreau a fi mari. 
Este imposibil şi nedrept a fi ele pîătite azi — în de
fiaţie — în cuantumul lor de eri. Evaluarea Ior în 
scripte este uşoară, pentrucă hârtia suportă tot; plata 
lor însă, va fi foarte grea, mai exact va fi imposibilă. 
Dacă statul mai contează pe ele, în mărimea lor de cri, 
înseamnă că vrea să se înşele şingur. Trebuesc deci 
şi aceste creanţe reduse la nivelul de jos, la echilibrul 
general de sărăcie-

7. Vânzările forţate, făcute după stabilizare tre
buesc şi ele revizuite. Ce sunt de vină oare aceşti 
proprietari executaţi, căzuţi din aceleaşi cauze ca şi 
toţi debitorii de azi, dacă oamenilor politici ai ţârii 
le-a trebuii atâta amar de vreme ca să priceapă drep
tatea noastră! Nu e drept să sufere ei, pentrucă dom
nii conducători ai ţării s’au trezit aşa de încet.

8. Creanţele dăunaţilor de război trebuesc şi 
ele aranjate într’un fel. Averiie acestor dăunaţi au 
fost distruse în interesul şi cu ocazia salvării şi a 
măririi ţării. Creanţele lor au deci minimum aceaşi 
valoare morală ca ale cămătarilor. Se impune deci 
ca Statul, — care a încasat de mult despăgubirile şi 
nu le a dus la destinaţie, — să binevoiască a emite 
barem titluri, cu cari aceşti dăunaţi să-şi achite dato
riile lor convertite. Pe când în Franţa aceşti debitori au 
fost plătiţi cei dintâi, la noi ne prăpădim numai de 
grija şi de soarta cămătarilor.

Statul român nu poate fi pentru unii cetăţeni 
mumă, iar pentru alţii — cei buni — ciumă.



Psg. 3 « T R I B U N A » Nr. 11

9. Pentrucă raporturile dintre creditori ţi debi
tori au devenit alât de înăsprite, — din cauz* întâr
zierilor puse la rezolvările acestui conflict, noi dorim

r  ca achitarea restului de plătit să se facă prin inter
mediul instituţiunilor d t credit existsnte, pentru ca 
astfel să fie şi ele refăcute şi salvate. Aşa vor fi 
salvate creditele urbane şi cel rural după ce vor fi 
fost firişle supuse şi ele conversiunei. Nimeni n’are 
interes să distrugă nişte instituţiui, după cum nici 
ele nu trebueşte să distrugă pe nimeni.

10. Cerem ca neapărat reducerea creanţelor să 
se faci fără procese; cerem ca legea să opereze au
tomat şi imediat. Există soluţiuni juridice; repetăm: 
există.

11. Deoarece nu refacerea creditului ci reface
rea producţiei trebue să fie scopul principal de urmă
rit, — creditul fiind un efect nu un scop — cerem 
să se facă un plan general de refacere a producţiei 
tărei.

In acest plan pe lângă atâtea altele să intre fi
reşte întâi Conversiunea şi apoi reorganizarea cre
ditului.

12. Cerem desfiinţareă din Codul Civil a împru
mutului particular. Să se înfinteze o Bancă de depozite, 
garantată de Stat. Cine are bani de plasat să-i depună 
la aceaslă bancă, care le va garanta şi asigura banii 
mai bine decât băncuţele cari le-au mâncat avutul.

Această bancă va conduce, alături de celealalte 
instituţiuni bancare, creditul de mâine, credit care pe 
lângă susţinerea creditorului va avea în vedere în pri
mul rând susţinerea producţiei, a producătorului nu a 
cămătăriei ca eri.

13. Cerem în fine ca guvernul nostru pătruns şi 
geios de prestigiul tării, să respingă scurt orice injonc 
tiuni cari s‘ar încerca să se facă din afară în aface
rile noastre interne. Asemenea injoncţiuni nu vor face 
altceva, decât să cauzeze daune morale şi politice 
atât acelora care îa-ar fsce cât şi nouă. Din nenoro
cire noi ştim foarte bine ce ns doare; nu avem ne- 
voe să ne o mai spună nimeni.

14. Creanţele născute după 18 Dec. 1931 să in
tre şi ele neaparat — nereduse însă — în planul ge
neral al plăfilor, altfel s’ar distruge de unii creditori 
ceiace se clădeşte cu sprijinul celorlalţi creditori.

Ne abţinem deasemenea a arăta soluţiunile juri
dice, cum toate eeie de mai sus s ar putea realiza. Â- 
ceasta este treaba guvernului; dacă el va greşi vom 
aviza. Noi nu voim să apărem ca avocaţii, cari se a- 
mestecă neîntrebaji în procese.

Domnilor debito ri,
Noi românii am denunţat cei dintâi crize încarc 

va intra capitalul mobiliar. Totuşi am rămas cei din 
urmă în soluţionarea problemelor provocate de aceas
tă criză. To{i vecinii şi toate statele au luat măsuri 
decisive, numai noi am umblat bâjbâind şi cu oblo- 
jeli. Vecinii noştrii Bulgarii, au scăzut dobânzile cu e- 
fect retroactiv pe 7 ani înapoi; aceasta de acum cinci 
ani. Reforma a fost aşa de categorică încât multi de
bitori au devenit dintr'o dată creditori, pentru că fu
seseră jefuiţi. Zilele trecute tot Bulgarii au dat debi
torilor rămaşi noi termene şi au scăzut iar dobânzi
le. De capital ei nu s’au mai atins pentru că iăiaseră 
adânc efectele cametei, şi pentru că în Bulgaria criza şi 
camăta nu au luat forme aşa de fantastice ca la noi. 
E timpul să terminăm cu această nenorocită problemă.

Pentru acest scop vă convoc pe toti Ia Un Mare 
Congres pe care îl vom ţine în 18 Martie a. c, în Bu
cureşti, la orele 8 a. m. în sala «Amiciţia»

 ̂Şi-au anunţat participarea, la acest congres, pe 
lângă debitorii de toate categoriile. Liga Agrară. Uniu
nea Centrală a Sindicatelor Viticole, prezidate toate de 
dl C. Oaroflid, fost ministru. «Federaţia Economică», 
prezidată de dl Dori Popovici, fost Ministru. »Sfatul 
Negustoresc", Asoc. deb. Cred. Urban prezidată de 
dl general de divizie I. Popovici, Asanarea Urbană şi 
Rura'ä, Frontul Economic, Asoc. gen. a micilor morari, 
Asoc. micilor plugari, Asoc. micilor industriaşi. Asoc. 
Pensionarilor din întreaga ţară, Asoc. dăunaţilor de 
război etc. etc.

Oarda noastră vă roagă să veniţi fără deosebire 
de partidele politice cărora aparţineţi; este un moment 
mare, iar problema datoriilor trece dincolo de interese
le obicinuite ale partidelor. Când în curând se va dis
cuta în Parlament de soarta noastră noi nu putem sta 
indiferenţi. Este deci firesc ca să ne spunem răspicat 
punctul nostru de vedere- După ce congresul va apro» 
ba punctele fixate de mine mai sus, o delegaţie aleasă 
de Congres se va prezenta Guvernului şi Parlamentului.

Cu stimă:
Preşedintele Oărzei Apărărei Proprietă}ei

Ememuei Antoneseu
Profesor Universitar

Secretar Generai,
i n g .  G r .  F i e r o i u

Viata militară în Sibiu.
In ultimul timp se observă Ia trupa din 

garnizoana Sibiu o ţinută ireproşabilă, graţie stă
ruinţelor şi îngrijirii deosebite a şefilor erarhici 
şi comandantului garnizoanei, cari cu toată criza 
prin care trecem, caută să menţină tradiţia, care 
în armată a fost şcoala de educaţie a poporului.

Felicităm pe ofiţerii, cari în această garni
zoană — a doua după Bucureşti şi prima pe 
ţară în ceeace priveşte educaţia tinerilor ofiţeri 
— înţeleg să-şi reverse întreg elanul şi dragos
tea de neam faţă de tinerele vlăstare coborâte 
din munţi, eşiţi din fabrici şi din câmpiile mă
noase ale scumpei noastre patrii.

Toate acestea se datoresc numai dlui ge
nera! comandant Virgil Economu, care conduce 
nu numai cu cuvântul, dar şi cu sufletul şi sti
mulează energiile subalternilor prin blândeţe, tact 
şi virtute!

Odată cu preluarea comandamentului s’a 
înfăptuit o nouă eră, bazată pe convingere şi 
dragoste, care formează cea mai temeinică dis
ciplină a tuturor armatelor moderne din lume.

Subliniem că aprecierile noastre sunt făcute 
după aproape 3 ani de comandă efectivă, în 
care timp în jurul diui general comandant s’a 
constituit un corp select de ofiţeri de stat ma
jor cu renume european, însă de o modestie 
nobilă.

N. C. Droc

Publicaţiune,
I  Luni 19 Martie orele 9 se va vinde 
§ prin licitaţie publică la Judecătoria de Ocol,
1 Sibiu, Secţia Cărţii Funduare, casele şi 
I  cu rtea  din str. Dârstelor No, 3 —5,

Amatorii sunt rugaţi a lua parte.
Dr. Aureî Opriş adv.

I  C u ra to ru l m assei fa lim en ta re  K B allreich .

Procesul advocatului Dr. H. Keintzel.
Apelul făcui de dnii Dr. Vidor Muntean, ca a- 

părător al părţii civile şi al dlui Dr. Francisc Verzár, 
ca raportor (procuror) al baroului Sibiu, în conira 
hotărârii comisiei de disciplină a baroului Sibiu, prin 
care advocatul Dr. H. Keinlzel a fost condamnat la 
2500 Iei amendă, s’a judecai la Braşov.

Dosarul fiind foarte voluminos, a fost desbătut 
în 2 şedinţe, apărător al dlui Dr. H. Keintzel fiind 
dl Dr. Glajariu din Braşov.

Comisia de disciplină din Braşov a mai stabilit 
încă un cap de acuzare pe lângă cele existenţe şi 
anume: S’a dovedit că pe când era advocatul fabricei 
„Herma" a scos execujie în contra fabricei; aşadar 
a lucrat contra ietereseîor clientei sale.

Pentru toate potlogăriile comise, i-s’a dublai pe
deapsa, adică dela 2580 lei a fost pedepsit eu 5000 
lei şi cheliueli de judecată.

Noi ne menţinem punciul nostru de vedere ante
rior şi susţisem că pedeapsa e mult prea mică în 
raport cu gravitatea faptelor comise.

Vorba românului: Corb la corb nu-şi scoate 
ochii*!

Vom reveni.

Boulevard-ul la licitaţie?
In a ten ţia  I. P. S. Sale  M itropolitu l A r

dealu lu i !

Cetim în ziarul „Tageblatt" un inSerat al »Con
siliului ashiepiscopesc ort. român" prin care se scoa
le la licitaţie atât hotelul cât şi cafeneaua şi restau
rantul Bulevard.

Nu ne am fi mirai, dacă am fi cetit anunţul în 
»Telegraful Român* gazeta oficială a conxistorului, 
gazetă care c cetită numai de preoţi, cari suni abo
naţi din oficiu, reţinându li-se costul abonamentului din 
ordinul superior al celor mai mari, dar ne mirăm că 
iocmai »Tageblail-ului i-se dă asemenea anunţuri cari 
sunt cetite numai de saşi.

Acest fapl ne face să credem că conzistoriul ar 
dori ca viiforul arendaş să fie din rasa anglo-saxonă, 
ori noi ştim că averea conzistoriului e provenită din 
daniile strămoşilor noşlrii, cari pe vremea urgiei ma
ghiare îşi lăsau averile Meiropoliei pentru că aveau 
siguranţa că prin aceasta ajută la propăşirea neamu 
lui românesc.

Voi aminti numai cazul protopopului loan Droc, 
din Miercurea — al cărui nume e gravat la intrarea 
în catedrală — care şi-a lăsat averea conzistorului în 
valoare de milioane azi. iar Conzistoriul l-a lăsat a- 
poi muritor de foame, iar drepl recunoştinţă azi nici 
nu avem măcar o s tradă  eu num ele lut, deşi avem 
în Sibiul românesc străzi cu numele de Schlötzer, 
Baussnern, Melizl (ţi-se rupe limba pronunţând numele 
acelor celebrii necunoscuţi),

Dar să revenim la Bulevard!
Prin oraş circulă zvonul că domnul fosi ministru, 

Petr® Groza ar dori să ia în antrepriză această în
treprindere, ba chiar că face presiuni în acesl senz.

După umila noastră părere şi care credem că 
este a tuturor, nu credem că un fost ministru, care 
Slavă Domnului, a acumulat din blagoslovita guvernare 
averescană destule averi să vină azi să ia această 
întreprindere, cu atât mai mult că nu este om de 
specialitate — deşi e proprietar de hotel la Deva.

Conducerea unei altfel de înireprinderi reclamă 
un consum extra ordinar de energie şi cere o vigi
lentă continuă, afară de aceasta prezenta patronului 
este necesară în tot momentul. De aceea noi vrem 
ca în această întreprindere să vie numai un adevărat 
şi desăvârşit meseriaş, care în aceste timpuri grele 
să poală face feţă cu succes cerinţelor publicului, ca* 
re cu mare satisfacţie vedem că iarăşi este mulţumit, 
dându i aceeaş aureolă acestei întreprinderi, care a 
ajuns cunoscută în toată România Mare, ca şi în ar.ti 
1927—28—29 ca o întreprindere de primul rang.

Astfel suntem îndreptăţiţi să cerem ea dacă din di
ferite motive nu i-s’ar mai da lui Andronic, atunci 
cerem inzistent să se încredinţeze numai unui cunos
cător în branşe, care să probeze că a mai condus 
o întreprindere similară.

Credem că I. P. S. Sa şi consilierii arhiepişco- 
peşti nu se vor lăsa infuenţaţi şi nici nu vor plena 
urechile intervenjiunilor interesate şi dăunătoare fdât 
românismului (aceasta fiind singura întreprindere ro
m â n e a s c ă  în acesi gen, care face cinste poporului ro
mân) şi nu o va încredinţa decât aceluia, core va fi
demn de ea. N. C. Droc.

ŞTIRI
A restarea  lui C orne lia  Z elea Codrea-

nu. Joi dimineaţa a fost arestat de 3 agenţi de 
siguranţă Corneliu Zelea Codreanu, în momen
tul ce se da jos din automobilul cu care s'a 
dus la Consiliul de Război să se predea. Era 
întovărăşit de dl, colonel Zăvoianu şi preot-pro- 
fesor Gr. Cristescu.

După arestare a fost predat Siguranţei ge
nerale spre a fi anchetat.

Un om invizibil stăpâneşte Lumea
'SSBSHÖ® MHWy HBgBIBlgWBMBBMMBBBBMBMi ÖHMS’’

Cel m ai nou şi senzaţional film  al lui

Harry Piei
I în cinema „ R O X Y “  I

în c o rp o ra re a  con tingen tu lu i 1934. Ca
mera şi Senatul au votat proectul de lege, prin 
care tinerii cotingentului 1934 vor fi încorporaţi 
la 12 Aprilie a. c.

E liberarea din  Jjilava a sublocotenent 
tulul C od reanu . Joi 15 Martie s’a prezentat 
dlui general Virgil Economu, comandantul cc-- 
pului VII Armată, sublocotenentul C o d e a u , 
fratele lui Corneliu Zelea Codreanu, fost ares
tat la Jţlava odată cu gardiştii de fier.

In urma eliberării, care s’a comunicat şi la 
Radio-Bucureşti, ofiţerul s’a prezentat la rapor
tul diui generai comandant, pentru a-şi lua ser
viciul în primire.

Era îmbrăcat într’o uniformă de vânător 
cu o respectabilă barbă—ca un veritabil lup de 
mare—şi mustaţa bărbierită.
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DE VÂNZARE o vilă compusă 
din 2 odăi, bucătărie, speis, verandă 
şi pivniţă, curte şi grădină. în cartie
rul vilelor. Preţul 250000 Iei. Adresa 
la ziar. (409)

DE VÂNZARE casă compusă 
din 2 odăi, bucătărie şi 1 odae şi bu- 
câlărie aproape de gară. Preţui 200.000 
lei, din care 70.000 datorie la bancă.

(410)
CASĂ compusă din 3 camere, 

bucătărie, restaurant şi prăvălie, în 
Ouştenţa, cu 160 000 lei de vânzare. 
Adresa la ziar. (411)

5000 Dolari în libel ,Sp3rkassa" 
de vânzare. Adresa la ziar. (413)

Casă, în centru pielii, compusă 
din 26 camere, 2 prăvălii, venit lunar
15.000 iei, de vânzare- Preţul 1.100.000 
lei nume. ar şi 450.0C0 libel «Albina»
adresa la ziar. (408)

Casă cu etaj în centrul oraşul 
lui Sibiu cu prăvălie, după timpurile 
de azi bine frecventată. 6 camere de 
locuit. Preţul 350.000. Din cauza ches
tiunilor, familiare, urgent de vânzare 
Adresa la ziar. (388)

C aut un eompanist la o în 
traprindere indstrială rentabilă. A d
resa la redacţie. (397)

Vilă nouă, aproape de centru, 
compusă din 4 camere, antreu, bae, 
bucătărie, pivniţă, closet modem curte 
grădină etc. de vânzare. Preţul 
430 000 Adresa la ziar. (383)
DE VÂNZARE ;în centrul oraşului, ca
să compusă din 7 camere, bucătărie 
de veră, curte şi grăgină 1200 m. p. 
Preţul 550000 lei. Adresa la ziar. 394 

Casă cu 2 două etaje, 2 prăvălii 
32 camere, dependinţe, curte, în plin 
centru oraşului de vânzare. Venit lu
nar 15000 lei, primesc 800000 libel 
la »Alina". Preţul foarte eWn. A“0sn 
la ziar. (352)

DE VÂNZARE casă compusă 
din 5 camere, bucătărie, closet mo- 
dern, 3 şoproane, pivniţă şi depen
dinţe preţul 280000 lei. Casa e situa
tă aproape de centrul oraşului. Adresa
la ziar. (315)
DE VÂNZARE casă nouă cu două 
faţade compusă din 3 camere verandă 
bucătărie, pivniţă, spălătorie şi maga
zie, fântână în curie, grădină mare cu 
pomi frucţiferi. Preţul 250000 lei 
din care primesc libei «Albina» 50000 
lei. Casa cs e situată lângă podul de 
fer al găre: ibiu. Adresa Ia ziar. (321) 
CASĂ cor 4sâ din 5 camere cu lo
cal de p: .'lie, curte şi dependinţe 
Proţul 25OU00 lei Adresa |a ziar (373)
15.000 cărămizi, bine lucrată de vân
zare 85 bani bucata. Doritorii se vor 
adresa Ia adm. ziarului. (5C0)
LOC DE CASĂ aproape de oraş în 
cariierul Drumul Popiăcii. Adresa la 
ziar. (501)
DE VÂNZARE casă compusă din 2 
camere, bucătărie, pivniţă, curte Şi 
grădină. Casa e situată în Drumul 
Răşinarilor. Preţul 110.000 lei. Adresa 
la ziar (415)
CÂSAiORIl. Domn, funcţionar supe
rior I& st’d, doreşte căsătorie cu o 
doamne . ?u domnişoară pâră la 35 
ani cu dc <' corăspunzăteare. Discreţie 
garantată. Ofertele se vor înainta Ia 
administraţia ziarului sub “1001.“

De Vânzare casă nouă com
pusă din trei camere mari, azi locuite, 
bucătărie, verandă, antreu, Intrare la 
pod şi speis, neisprăvite, curte şi 
grădină. Preţul 135 000 Lei numerar 
sau 250-000 libel Albina. Adresa Ia 
ziar. (398)

Moară, aproape de Sibiu cu 
motor electric, cu site, treer etc. în 
perfectă stare de funcţiune. Preţul
150.000 lei bani numerar sau 300 000 
libel «Albina» Adresa la ziar. (401)
CUMPĂR libele dela «Albina» »Spar 
kassa“ «Banca Centrală» şi «Boden- 
kredit. Plătesc bine. Adresa la ziar. (341) 

Casă compusă din 1 cameră, bu 
câtărie, fântână în curte, grădină cu 
pomi fructiferi, situată lângă «Lumea 
Nouă». Preţul 45.000 lei. Adresa la 
ziar. (379)

A chizitori harnici cu garanţie 
primesc angajament cu leafă fixă şi 
comision. — Cei cari vorbesc limba 
germană, sunt preferaţi. Adresa la ziar.

(395)
C ărăm idă bună ş i eftină s e 

poate procura. Adresa sír. Sării No.
11 etaj. (396)
DE VÂNZARE casă compusă din 14 
camere, curte şi grădină 700 stânjini 
patraţi. Poziţia foarte bună. Preţul 
650C' j  1J .  Se acordă şi înlesnire de 
plata. Se primeşte şi libele Albina. A- 
dresa la ziar. (351)
DE VÂNZARE casă nouă foarte solid 
construită, compusă din 4 camere, 
antreu, spais, pivniţă boltită, curte 301 
stânjini patraţi pomi fructiferi, şopron 
etc. Preţul 250.000 lei. Primesc 35.000 
übel Albine. Adresa la ziar. (343) 
CASĂ compusă din 5 camere, curte 
grădină de 200 stânjini patraţi. Faţada 
casei e de 28V2 m. lungime. Preţul 
100000 lei din care primesc 55.000 
übel «Albina» Adresa la ziar. (345) 
DE VANZARE casă compusă din 5 
camere cu prăvălie, sală de joc, piv- 
" :tă, boltită, local de măcelărie, curte 
şi grădină, coteţe de porci etc. Preţul
290.000 libel Albina şi 75.000 nume
rar. Adresa la ziar. (301)
CASĂ MARE cu 2 prăvălii, cu 14 în
căperi în colţ de stradă foarte frec
ventată de vânzare. Preţul 650000 lei. 
Adresa la ziar. (308)

De Vânzare casă solidă com
pusă din 2 apartamente total 4 camere 
şi verandă, pivniţă, şopron d® lemne 
ect. curie şi grădină Preţul 200000 lei. 
Casa e situată în centrul frecventai 
Venii lunar 3000 lei. Adr. la ziar. (3Í3) * 1

Nr. 4282 port. 1931.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribu
nalul Sibiu prin aceasta publică că în baza 
deriziunii Nr. 13065/1931 şi Nr. G. II. 18540 
1931 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul re
clamantului Binder Simion Sibiu reprez. prin 
advocatul Oprea I. Oprea din Sibiu contra 
dom. pentru încasarea creanţei de Lei 1800 ba
ni şi accesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 12 Apriie 1934 oara 3 dm. Ia faţa locului 
în Sibiu Str. Fuss Nr. 11 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară 2 dulapuri,
1 maşină de cusut şi 1 garnitură de salon în 
valoare de Lei. 20.090. In caz de nevoie şi 

sub preţul de estimare.
Pretenziunea care e de încasat, face 

Lei bani cap, dobânzile cu % socotite din iar 
spesele până acum stabilite de 1175 Lei bani 

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
în sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu Ia 19 Martie 1934.
Bacu. portărel

Nr. 248 port. 1932.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza 
deciz. Nr. 217-7/1931 şi Nr. G. II 2788/932 a 
jud. mixte Sibiu în favorul reclamantei 
Sara Fleischer dom. în Cristian rep. prin 
advocatul Oprea I. Oprea din Sibiu Str. Mitro
poliei Nr. 5 contra dom. în Sibiu pentru în» 
casarea creanţei de Lei 700 bani şi acesorii 
se fixează termen de licitaţie pe 12 Aprilie 
1934 ora 4 dm. la faţa locului în Sibiu Str. 
Zidul Nou Nr. 25 a şi continuativ Str. Regina 
Maria Nr. 12 unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară mobile de casă în val. de 
Lei 5600 In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 
700 Lei. bani capital dobânzile cu 9 o/° soco
tind din 1 Octomvrie 1931 iar spesele până 
acum stabilite de lei 570 bani.

Întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia 
şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
in senzul art. XLI: 1908. § 20.

Sibiu la 23 Martie 1934.
Bacu portărel

Judecătoria rurală Ocna—Sibiului.
Nr. G. 1022/1933/2.
Subsemnatul portărel delegat de pe 

lângă Judecătoria rurală Ocna—Sibiului, prin 
aceasta publică că în baza deriziunii Nr. G. 
1022/1933/2 a Judecătoriei rurale Ocna Sibiului 
în cauza de execuţie pornită de urmăritorul Dr. 
Dionisie Mihu advocat în Ocna--Sibiului co
ntra urmăritului Haupt Martin dom. în Şura- 
mică Nr. 160 pentru încasarea creanţei de 
2800. Lei capital si acc se fixează termen de 
licitaţie publică judiciară pe ziua de 24 Martie 
1934 orele 17 d. m. la faţa locului in comuna 
Şura-m ică Nr. 160 unde se vor vinde prin 
licitaţie publică judiciară: 1 şură acoperită cu 
ţiglă în valoare de 3000. Lei. In caz de nevoi« 
şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
2800. Lei interese legale dupăaceastă sumă 
socotind din 8 Martie 1933 precum şi spesele 
stabilite pănă în prezent în suma de 1.789 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţia 
ar fi fost execvate şi de alţii şi aceştia şi ar 
fi câşligat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora in 
sensul art. 20 din legea LX. 1881.

Ocna—Sibiului, 8 Martie 1934
Grefier: Carol M. Szöts m. p, 

portărel delegat
Primăria Municipiului Sibiu

Nr. 1690/34.
Miercurea 4 Aprilie 1934, orele 9 di

mineaţa se va ţine la Primăria Sibiu, Str. 
Metropoliei 2, camere 8, licitaţie publică pen
tru aprovizionarea Municipiului Sibiu, cu 
materialele şi lucrurile curente pentru anul 
bugttar 1934/35

Licitaţia se va ţine în conformitate cu 
art. 88—110 inculsiv, din legea O. C. L. şi 
normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 
127 din 4 Iunie 1931.

Oferenţii vor depune pe lângă ofertă 
şl o garanţă de 5 o/o din suma oferită, iar 
oferta se va face numai în conformitate cu 
caetele de sarcini, cari pot fi văzute zilnic, 
în orele de birou la Primăria susnumită, ca
mera Nr. 4.

Sibiu, la 8 Martie 1934.
Primăria Sibiu

Nr 2100 port. 1933
Subsemnatul poitărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza 
diciziunii Nr. 16540 1931 si Nr. Q. II. 8520 
1933 a Judecătoriei mixte rurale Sibiu în fa
vorul reclamantului Dr. Liviu Turcu reprez. 
prin advocatul in Sibiu contra loc. in Poplaca 
pentru încasarea creanţei de 5200 Lei bani şt 
accesori se fixează iermen de licitaţie pe 21 
Martie 1934 ora 17 pm. la faţa locului în 
comuna Poplaca Nr. 268 unde se vor vinde 
prin Icitaţiune publică judiciară maşină de 
cusut, oglindă, orologii, bufet, dulap, haină 
de piele laviţe, porci, căruţă cu osii de fier, 
car cu osii de lemn, lemne de fag în valoare 
de 13,850 Lei. în caz de nevoie şi sub peţul 
de estimare.

Pietensiunea, care e de încasat, face 
5200 Lei bani capital, dobânzle cu 8 •/» soco
tind din 5 Septemvrie 1931 iar spesele până 
acutn stabilite de 3793 Lei bani.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat drepiul de acoperire, licitaţia 
prezenta este ordonată şi în favorul acestora 
în senzul art. XLI: 1908, 20 Sibiu, la 5 Martie 
1934 Kalman portărel

Ardeţi
Brichete

Petroşani
Birou de vânzare

Str. Regina Maria 30

Nutriţia păruluir
„DÂKRYS0 L”

după Prof. Dr. F. Sigmund 
«Stuttgart*

de prezent cel mai bun reme 
diu pentru îngrijirea părului.

înlătură căderea părului şi mătreaţa 
şi înlesneşte creşterea părului.

Cereţi prospecte  !
Se obţine pretutindeni!

Depozit pentru România la:

Hietsch & Co. Sibiu
I

i e i
Sibiu - Bucureşti

Cu tren special la 22 Martie. 
Înapoierea la 25 seara.

La Bucureşti puteţi vedea şi mat- 
chul Şoimii—Juventus.

Inscrieţi-vă din vreme Sa

Wagons - Lits ~  Cook.
Sír. Regina Maria 13.

P re ţu ri reduse  la ho te lu ri

R â i n e  i e f t i n ă !
Pâine de casă lei 5 kgr. 
Pâine albă „ 6 „
Jimble şi cornuri 75 b. buc.

Precum coloniale c a : 
zahăr, orez, cafea, făină 
etc. se găseşte în Sibiu 

N u m a i  Iá brutăria

A. P o p id a n  g f c

Tot aici se află şi o irasură în bună 
stare de vânzare.

sosit pantofi eleganţi pentru 
imăvară calitatea I. Preţuri
»caHte i e f t i n e

ia

nann Friedmann S g £
de jos — colţ sir. Ocnei -Guşlerijei 2.
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